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	… analizando el item lavamanos portátiles quisiéramos nos aclaren lo siguiente:

1.- Solicitan que sea la estructura de POLIALUMINIO con lámina plástica tamaño A3 para los logotipos del proyecto. El polialuminio se lo puede forrar en ciertos colores obviamente va a tener un costo mayor y en el se colocarían directamente los logotipos, o están requiriendo que se elabore la estructura en polialuminio y en el frente se coloque un plástico o polipropileno en A3 donde irían estos logos.


	La especificación debe entenderse según la segunda interpretación presentada, es decir, debe elaborar la estructura en polialuminio y en el frente colocar un plástico (polipropileno se considera plástico) tamaño A3 donde irán los logos del proyecto.
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	2.- En este mismo item solicitan 2 lavamanos para adulto y para niños, en este caso hay que fabricar esta estructura para poder colocar tanto el dispensador de toalla en Z como jabón líquido para cada módulo o si depende de la fabricación se podría colocar solamente estos dos  dispensadores  que puedan servir para los dos grupos de personas, por cuanto no serían  solamente los dispensadores adicionales sino la estructura que se la debe adecuar.
	[bookmark: _GoBack]Se aclara que la estructura debe albergar a los dos lavamanos (adulto e infantil), pero los dispensadores de jabón y de toallas desechables pueden ser compartidos para ambos lavamanos.
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