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TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA CONTRATACIÓN  DE CONSULTOR O EMPRESA CONSULTORA
I. NOMBRE DE LA CONSULTORIA
Estudio sobre Matrimonio y Uniones Infantiles Tempranas y Forzadas (MUITF) en Ecuador 
II. RESPONSABLE:  Anahí Almeida, Asesora Nacional de Género
III. ANTECEDENTES DEL PROYECTO

PLAN INTERNACIONAL es una Organización Internacional de desarrollo y humanitaria, sin fines de lucro, afiliación religiosa, política o gubernamental con 80 años de experiencia a nivel mundial –en más de 70 países- y con más de 50 años en Ecuador. Su propósito es trabajar por un mundo justo que promueva los derechos de la niñez y la igualdad de las niñas; y su ambición es que juntos y juntas tomemos acciones para que 100 millones de niñas aprendan, lideren, decidan y prosperen.

FONDO DE POBLACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS, UNFPA ECUADOR, “Asegurando derechos y opciones para todos y todas”, es la agencia de las Naciones Unidas que contribuye a un mundo donde: todo embarazo sea deseado, todo parto sea seguro, y cada persona joven alcance su pleno desarrollo.
El objetivo de su trabajo es que mujeres, adolescentes y jóvenes en 156 países, entre ellos el Ecuador, puedan llevar vidas sanas y productivas libres de Violencia Basada en Género, a través del diálogo político y la abogacía, basada en evidencia, para el desarrollo e implementación de políticas públicas para contribuir al acceso a servicios de salud sexual y reproductiva de calidad y a la prevención y atención integral de VBG, y de apoyar a los gobiernos para la disponibilidad y análisis de datos para la población. 
El UNFPA y Plan en concordancia con la Estrategia Global de Plan Internacional 2017-2022 y su propósito organizacional y con la Estrategia del UNFPA de igualdad de Género 2018-2021, realizaron un estudio regional sobre MUITF en ocho países: Bolivia, Brasil, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Perú, República Dominicana y Guatemala. En 2020, realizarán cuatro estudios nacionales, en Colombia, Ecuador, Haití y Paraguay, para ampliar el alcance y análisis regional y profundizar en las similitudes y especificidades de la problemática en cada país; es decir, comprender la situación y las causas subyacentes y/o factores que promueven los MUITF y sus consecuencias e identificar los agentes relevantes para el cambio a diferentes niveles, a fin de lograr programas e incidir en políticas públicas de protección a las niñas, niños y adolescentes y transformar los patrones socioculturales que normalizan las uniones tempranas y forzadas de niñas, niños y adolescentes.
UNFPA Ecuador y Plan Internacional Ecuador firmaron un convenio de cooperación y trabajo conjunto en 2019. Es así que, con base en la metodología regional, realizarán un estudio nacional para analizar datos demográficos, datos cuantitativos sobre la prevalencia de las uniones tempranas y forzadas, el embarazo en la adolescencia, tasas de asistencia a la escuela, la exposición a la violencia y a la maternidad infantil y adolescentes, y analizar las políticas pertinentes. Asimismo, pretende aportar información cualitativa relevante sobre cómo las niñas, niños y las mujeres jóvenes, sus familias y las comunidades enmarcan y entienden los MUITF. 

Los hallazgos del estudio en Ecuador serán incorporados y analizados desde una perspectiva regional de acuerdo a tres temas centrales: 1. Recursos y Redes de protección social y económica, 2. Normas sociales y desigualdad de género y 3. Marcos legales.

El estudio regional es uno de los primeros documentos que presentan datos cualitativos de las causas subyacentes que impulsan la normalización de fenómeno de MUITF y está abriendo espacios para el diseño de programas, proyectos y acciones de incidencia para contrarrestar los efectos nocivos de los MUITF en los países de la región, pero sobre todo en la vida de miles de niñas, niños y adolescentes América Latina y del Caribe. 

Todo esto en línea con el Memorándum de Entendimiento firmado a nivel nacional, regional y global entre Plan International y el UNFPA, donde acuerdan, entre otros puntos, la promoción de acciones programáticas conjuntas, de manera especial en: la prevención y erradicación de la violencia de género, con un énfasis en la violencia sexual, del embarazo infantil y adolescente; del matrimonio y uniones infantiles tempranas y forzado; el fortalecimiento de masculinidades positivas; y el desarrollo acciones conjuntas de incidencia para la adopción de la resolución sobre matrimonio infantil temprano y forzado en la Asamblea  General de las Naciones Unidas.

IV. JUSTIFICACIÓN

Los matrimonios y uniones infantiles, tempranas y forzadas (MUITF) son una problemática social que ocurre en todas las regiones, culturas, y religiones. En Ecuador, como en los demás países de Sudamérica, la problemática ha sido silenciada y normalizada por la sociedad. Por parte de los gobiernos, ha recibido poca o nula atención, siendo un obstáculo para alcanzar los Objetivos de Desarrollo Sostenible -ODS 2030, de manera específica, la meta 3 del ODS5 “Eliminar todas las prácticas nocivas, como el matrimonio infantil, precoz y forzado y la mutilación genital femenina”.
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El matrimonio infantil y uniones tempranas, y forzadas (MUITF) es todo tipo de matrimonio formal o unión informal que involucra a un niño o niña menor de 18 años
. 

En Ecuador, las uniones tempranas y forzadas son una práctica social legitimada aun cuando la ley, desde 2015, impide el matrimonio de niñas, niños y adolescentes; es decir, la unión formal de/con toda persona menor de 18 años. De acuerdo al estudio Situación de la niñez y adolescencia en Ecuador, de los casos identificados de MUITF en 2016, “el 82% fueron uniones de hecho o informales [no tipificadas en las definiciones legales] y el 18% matrimonios inscritos en el Registro Civil” (SITAN 2018)
.
Frente a esta realidad, el Comité de Derechos del Niño, en su recomendación 29, sugiere al Estado que “adopte una estrategia integral para sensibilizar a la sociedad y a los niños sobre la edad mínima legal para contraer matrimonio, fijada en los 18 años”. 

Las uniones tempranas y forzadas son una práctica nociva que afecta en su gran mayoría a las niñas y las adolescentes e incrementa sus condiciones de vulnerabilidad frente a diferentes formas de violencia basada en género: violencia sexual, violencia física y psicológica; empobrecimiento, falta de autonomía social y económica, embarazo adolescente, deserción escolar, entre otras. 
Como en el resto de América Latina, las probables causas de los MUITF son la desigualdad social y las normas de género patriarcales que limitan las oportunidades de las niñas, niños y adolescentes y les asignan un rol en la familia, en las comunidades y la sociedad.

V. OBJETIVO GENERAL DE LA CONTRATACIÓN
Desarrollar un estudio cualitativo y cuantitativo sobre los MUITF en ocho provincias en Ecuador: Carchi, Cotopaxi, Chimborazo, Esmeraldas, Guayas, Santa Elena, Sucumbíos y Pichincha, para comprender la situación y las causas subyacentes y/o factores que promueven los MUITF y sus consecuencias e identificar los agentes relevantes para el cambio a diferentes niveles.

VI. OBJETIVOS ESPECÍFICOS

●
Describir y analizar los factores que promueven los MUITF en Ecuador, enfocándose en identificar las barreras que enfrentan las niñas, niños y adolescentes mujeres en tres dimensiones de cambio (Gráfico 1, página 8) para orientar futuros programas y la influencia en el país y la región.

●
Caracterizar y analizar los factores de riesgo, protección y consecuencias que afectan a niñas, niños y adolescentes involucradas en MUITF, en las tres dimensiones de cambio.

●
Proponer recomendaciones en las tres dimensiones de cambio orientadas a mejorar el ejercicio de sus derechos.

VII. BENEFICIARIOS Y BENEFICIARIAS DEL PROYECTO

Niñas, niños y adolescentes en Ecuador que viven en condiciones de vulnerabilidad socioeconómica, de manera específica, de las provincias en las que se realizará el estudio: Carchi, Cotopaxi, Chimborazo, Esmeraldas, Guayas, Santa Elena, Sucumbíos y Pichincha. 
VIII. CARACTERÍSTICAS Y ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO O PRODUCTOS A ENTREGAR.
Se espera que el estudio dure 4 meses, a partir de la firma del contrato, con todos los productos entregados y aprobados por UNFPA y PLAN.

	Productos
	Plazos

	Producto 1

1.1. Diseño del Estudio: revisión del marco conceptual y metodológico, elaboración del plan de trabajo, cronograma y diseño muestral.


	7 días desde la firma del contrato.



	Producto 2

2.1. Informe de Investigación de Escritorio,

· Revisión documental.

· Análisis de información cuantitativa, estableciendo comparaciones desde las categorías de análisis, en el ámbito nacional y local de las provincias seleccionadas.
· Análisis de Estudios Demográficos, de Salud y otros.

· Diseño de instrumentos de recolección de información. 
	31 días desde la firma del contrato.



	Producto 3

3.1 Instrumentos ajustados y validados

3.2 Primer informe de avance – Trabajo de campo
	48 días desde la firma del contrato.

	Producto 4

4.1. Informe final de Investigación cuali-cuantitativa en formato digital que incluya:

· La metodología de la investigación y sus limitaciones, así como una completa descripción de las herramientas /instrumentos y procesos cualitativos que fueron utilizados durante la investigación. 

· Análisis de los principales hallazgos resultantes de la investigación de escritorio:

· Revisión documental, análisis de estudios demográficos, de salud y otros; entrevistas a informantes clave. 

· Contexto y particularidades de los MUITF y temas asociados (ej. embarazo infantil y adolescente, sexualidad y control sobre el cuerpo de las niñas, niños y adolescentes, violencia, asistencia escolar, etc).

· Análisis de los hallazgos en respuesta a las preguntas de la investigación dentro de la estructura propuesta de las tres dimensiones del cambio.

· Recabar y analizar la información cualitativa de campo a fin de abordar las brechas en el conocimiento acerca de las causas subyacentes y/o que promueven los MUITF, así como los factores que pueden contribuir a reducirlo holísticamente.
· Identificar a los/as actores/as relevantes y puntos de apoyo para el cambio en cada dimensión (vea el gráfico 1).
· Barreras y oportunidades de las niñas, niños y adolescentes que, de otra forma, no serían capturadas a través de la información secundaria, particularmente en lo que respecta a niñas y niños en riesgo de MUITF.   
4.2. Informe ejecutivo amigable sobre los principales hallazgos para su fácil comprensión.

4.3. Presentación en Power Point de los principales hallazgos.


	122 días desde la firma del contrato.




IX. ACTIVIDADES A REALIZAR POR PARTE DEL EQUIPO CONSULTOR
1. Coordinar todas las actividades relacionadas a la consultoría con las personas técnicas responsables de UNFPA y Plan Internacional Ecuador.

2. Mantener una comunicación permanente con las personas técnicas responsables de UNFPA y Plan Ecuador, incluidas reuniones de seguimiento al proceso de investigación.
3. Mantener un archivo digital y físico con todos los permisos de las NNA que exige la Política de Salvaguardia de la Niñez y Adolescencia de Plan Internacional.

4. Mantener un archivo digital y físico con todos los permisos de las personas entrevistadas como respaldo para el uso de información.
5. Entregar todos los datos, informes, productos, incluyendo los borradores al equipo de UNFPA y Plan International Ecuador.  

X. ORIENTACION METODOLOGICA

Será consistente y coherente en todas las actividades de la investigación. El estudio aplicará una metodología comparativa utilizada en el estudio regional sobre MUITF de 2018 (Investigación Regional sobre el MUITF en Cinco Países Focales de América del Sur y América Central), para examinar unidades macrosociales entre países y, a su vez, describir la realidad de Ecuador.

Fases 

F1: Investigación de Escritorio

· Consolidar y analizar sistemáticamente las investigaciones existentes sobre los MUITF para identificar patrones, tendencias, y factores que lo promueven dentro de un rango de tres dimensiones de cambio durante el periodo 2012-2020 (figura 1).

· Recopilar y analizar información cuantitativa referente a indicadores demográficos, prevalencia de las uniones tempranas y forzadas, embarazo en la adolescencia, tasas de asistencia a la escuela, exposición a la violencia y maternidad temprana,
· Afinar las preguntas de investigación e identificar brechas en el conocimiento que puedan ser útiles para posteriores estudios.
La metodología para esta acción incluye tres componentes principales: 

1. Revisión documental.

2. Análisis de Estudios Demográficos, de Salud y otros.

3. Diseño de preguntas para entrevistas a informantes claves. 

Revisión Documental y Análisis de Estudios Demográficos debe incluir un análisis de documentos sombra (publicaciones de Plan International, de UNFPA y de otras organizaciones como UNICEF, Population Council, International Center for Research on Women -ICRW) y otros documentos fuera de los canales tradicionales de publicación y distribución comercial y/o académica durante el periodo 2012-2020. Asimismo, debe incluir el análisis de materiales y/o documentos de alta calidad de las esferas académicas: investigaciones, ensayos, revistas académicas, etc.

Además, se recopilará y analizará información cuantitativa (indicadores demográficos, prevalencia de las uniones tempranas y forzadas, embarazo en la adolescencia, tasas de asistencia a la escuela, exposición a la violencia y maternidad infantil y adolescente), se revisará políticas públicas en torno al abordaje de esta problemática y su aplicación efectiva, y se analizará las estadísticas nacionales para hacer una análisis comparativo de la problemática en las ocho provincias seleccionadas; se incorporará en este análisis las estadísticas relacionadas con salud, educación, protección social, desagregadas por edad, género, procedencia geográfica, etnia y situación socio-económica. 

La investigación documental también abarca el análisis integral de los estudios demográficos y de salud más recientes.

Diseño de preguntas para entrevistas a informantes claves: se diseñará y adaptará una guía de entrevista semiestructurada para cada persona a entrevistar. Los temas principales podrían incluir, por ejemplo, la identificación de los factores clave que promueven los MUITF, barreras que enfrentan las niñas, niños y adolescentes; las buenas prácticas existentes en el diseño de programas/influencia; proyecciones y esperanzas para el futuro sobre programas, investigación y abogacía. 

Se requerirá entrevistas con informantes clave como: representantes del UNFPA y Plan International, personas de organizaciones/instituciones externas, y otros actores relevantes según sea necesario. 

Fase 2: Investigación cualitativa 

La metodología a implementar busca observar, comprender e interactuar con las personas en su contexto. Esta acción implica recoger las percepciones y descripciones más profundas de las poblaciones meta, lugares, y eventos. Esta investigación se realizará en 8 provincias en Ecuador: Carchi, Cotopaxi, Chimborazo, Esmeraldas, Guayas, Santa Elena, Sucumbíos y Pichincha.

Los hallazgos se recopilarán a través de métodos participativos. Más adelante se detalla las actividades para recopilar información cualitativa (Tabla 1). El listado de actividades no es rígido, no obstante, se espera que se use alguno de los siguientes métodos: grupos focales, entrevistas semiestructuradas y análisis exhaustivo de contenidos. Es necesario que los métodos finales hayan sido acordados por el equipo consultor y UNFPA/Plan Ecuador. 

La muestra poblacional debe ser integral y representativa de la comunidad donde se llevará a cabo la investigación de campo; es decir, abarcar niñas y adolescentes (incluyendo niñas y adolescentes casadas o en uniones), niños y adolescentes (incluyendo niños y adolescentes casados o en uniones), padres, madres y personas cuidadoras (incluyendo de NNA casadas/os o en uniones), personas de la comunidad y familias, líderes/as y autoridades, representantes de la sociedad civil, prestadores de servicios y personas funcionarias y tomadoras de decisión de gobierno. Idealmente, las zonas geográficas seleccionadas tendrán diferencias sustanciales en términos de contexto (urbano vs. rural), social, económico, y de dinámica política, así como prevalencia de MUITF y potenciales causas subyacentes y/o factores que lo promuevan.

UNFPA y Plan Ecuador proporcionarán apoyo técnico para la implementación exitosa de la metodología propuesta.

Dimensiones de Cambio

Para lograr los objetivos, los resultados y el análisis de la investigación deben ser estructurados dentro de tres dimensiones de cambio (Gráfico 1): 

1) Normas, Actitudes, Comportamientos, y Relaciones Sociales; 

2) Marcos de Políticas y Presupuestos; 

3) Recursos Sociales y Económicos y Redes de Seguridad.

Para definir el tipo y las fortalezas de las causas subyacentes que promueven los MUITF en cada nivel, se requerirá del cuestionamiento analítico en varios dominios. Por lo tanto, las tres dimensiones de cambio darán coherencia y consistencia para la comparación. Las siguientes dimensiones de cambio estructuran la Teoría de Cambio de Plan International (Gráfico 1).
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Preguntas de Investigación
Dimensión 1: Normas, Actitudes, Comportamientos, y Relaciones Sociales

· ¿En qué forma las normas, actitudes, comportamientos, y relaciones sociales favorecen o impiden la realización del derecho de la niñez (particularmente de las niñas) a vivir libres de MUITF? ¿Por qué?

· ¿Qué obstáculos o factores facilitadores enfrentan las niñas, niños y adolescentes en esta dimensión de cambio en particular? ej. en torno a la vivencia de su sexualidad y al control de su cuerpo ¿Por qué?

· ¿Cómo y por qué las normas sociales, actitudes, comportamientos, y relaciones influyen en la prevalencia de los MUITF en las comunidades?

Dimensión 2: Marcos de Políticas y Presupuestos

· ¿Cómo y por qué los marcos legales y de políticas, los presupuestos nacionales y los servicios favorecen o impiden la realización del derecho de la niñez, de manera particular de las niñas y adolescentes a tener a una vida libre de MUITF?

· ¿Qué obstáculos o factores facilitadores enfrentan las niñas, niños y adolescentes en esta dimensión de cambio en particular? ¿Por qué? 

Dimensión 3: Recursos Sociales y Económicos y Redes de Seguridad

· ¿Cómo y por qué el poder, intereses, capacidades, y recursos (sociales y económicos) a nivel de actores críticos (ej. padres/ madres/ cuidadores, líderes/as religiosos, parlamentarios, etc.) favorecen o impiden la realización del derecho de la niñez, particularmente de la niña y adolescentes a tener una vida libre de MUITF?

· ¿Qué obstáculos o factores facilitadores enfrentan las niñas, niños y adolescentes en esta dimensión de cambio en particular? ¿Por qué?

Tabla 1. Métodos Participativos Sugeridos y Grupos de Interés para la Investigación Cualitativa



	Niñas y adolescentes casadas y /o en unión temprana 

(11-18 años)
	Reloj de 24 horas

	
	Líneas de Vida

	
	Mapas Corporales

	
	Estrella de Resultados

	Niñas y adolescentes solteras

(11-18 años)
	Reloj de 24 horas

	
	Videos Diarios

	
	Estrella de Resultados

	
	Clasificación de Actividades

	
	Mapeo de Actores

	Niños y Adolescentes solteros (11-18 años)


	Reloj de 24 horas

	
	Videos Diarios

	
	Estrella de Resultados

	
	Clasificación de Actividades

	
	Mapeo de Actores

	Niños y adolescentes casados y/o en unión temprana

(11-18 años)
	Reloj de 24 horas

	
	Videos Diarios

	
	Estrella de Resultados

	
	Clasificación de Actividades

	
	Mapeo de Actores

	Mujeres adultas (+19 años), incluyendo madres de niñas casadas y/o en uniones tempranas 
	Discusión de Grupos Focales

	
	Testimonios Personales y Clasificación de Actividades

 

	
	Mapeo de Actores

	Hombres adultos (+19 años), incluyendo padres y esposos de niñas casadas
	Discusión de Grupos Focales

	
	    Clasificación de Actividades 

	
	Mapeo de Actores

	Trabajadores del sector público (maestros, trabajadores de la salud, la policía, etc.), líderes, y funcionarios de gobierno
	Entrevistas Semiestructuradas

	Los medios, y representantes de la sociedad civil 
	Entrevistas Semiestructuradas


XI. RESPONSABILIDADES ÉTICAS DEL EQUIPO CONSULTOR

Se entiende y acuerda que, durante y después del período efectivo del contrato, el equipo consultor tratará como confidencial, y no divulgarán, cualquier información obtenida en el curso del desempeño del contrato a menos que sea autorizado, de manera previa, por Plan Internacional y el UNFPA, en forma escrita. 

El proceso de ética e investigación garantizará que se cumpla con: 

1. Los requisitos de la Política de Salvaguardia de Niños, Niñas y Adolescentes de Plan International.

2. La Política y Normas de Investigación de Plan International en lo que respecta a: consentimiento informado, participación voluntaria, confidencialidad y anonimato; pasos para minimizar la incomodidad y el daño, incluyendo intervención y apoyo; retroalimentación del estudio de hallazgos para participantes/ comunidades; participación de niñas y niños menores de 18 años, y adecuadas medidas de seguridad para los investigadores. 

La aprobación ética, será determinada a través de un Proceso de Revisión de Ética llevado a cabo en una de tres formas: 

1. Por parte de una institución de investigación/Universidad a la cual la investigadora principal pertenece.

2. Por parte de una autoridad local para la aprobación ética en Ecuador.

3. De no existir autoridad nacional de ética en el país este proceso será coordinado por medio de Plan International. 

Este proceso cumplirá con las expectativas y requisitos descritos en las Normas de Investigación de Plan International. El equipo consultor deberá garantizar que se tengan implementados los procesos de calidad de información; transcribir la información, mantenerla protegida y a salvo y, al finalizar su asignación, deberá entregarla a UNFPA y Plan Internacional Ecuador. Además, deberá utilizar un adecuado software de análisis de información para los hallazgos según el marco de análisis acordado.

Asimismo, el equipo consultor se compromete a cumplir con las siguientes clausulas:
· Compromiso con la Protección de la Niñez: trabajar en pleno respeto por los derechos de la niñez, cumpliendo las políticas establecidas para la Protección de la Niñez y las leyes del País que regulan este tema. El equipo consultor recibe una copia y firman de conocimiento la política institucional de Plan International: “Política de Salvaguardia de niños, niñas y adolescentes”; y está obligada a proteger y defender los derechos de las niñas, niños y adolescentes y jóvenes que estén vinculados de manera directa, indirecta, o circunstancial con la labor realizada.

· Propiedad intelectual: Todos los datos, informes, productos, incluyendo los borradores, son propiedad exclusiva de UNFPA y Plan International Ecuador.  Se prohíbe la reproducción o publicación total o parcial sin autorización por escrito de la organización. 
· Confidencialidad: el equipo consultor se compromete a proteger la confidencialidad y a no divulgar, revelar o utilizar cualquier documento, dato, información, proceso, material que se le haya comunicado en forma confidencial durante la vigencia de este contrato o por el período que UNFPA y Plan International Ecuador considere prudente después de terminado el contrato. Aplica de manera especial en este caso porque el trabajo incluye entrevistas a niñas, niños, adolescentes y jóvenes.
· Fraude: en caso de que, en la oferta o ejecución del contrato, una de las partes comete dolo, fraude o engaño referente a lo procurado o pactado, dicha acción dará lugar a la rescisión del contrato con la sola responsabilidad de la parte que induce, comete o ejecuta la acción dolosa o fraudulenta. 
XII. PERFIL EQUIPO CONSULTOR
El equipo consultor estará liderado por una persona investigadora principal. 

La persona investigadora principal debe contar con:

· Trayectoria en investigaciones de alta calidad, de manera ideal en Latinoamérica, sobre problemáticas sociales con enfoque de género, intergeneracional, intercultural y de inclusión. La experiencia adicional en derechos de las niñas, niños y adolescentes, igualdad de género, antropología social y protección de la niñez es altamente deseable.
· La persona investigadora principal debe tener experiencia de mínimo 3 años en el manejo del enfoque técnico y de las metodologías relacionadas con el proyecto.
· La persona investigadora principal debe tener experiencia de mínimo 3 años en generación de data en temas de igualdad de género e inclusión, y participación de niñas, niños, y adolescentes.
· Excelentes habilidades de comunicación en español (escrito y hablado). 
· El conocimiento previo sobre las relaciones de trabajo con Plan International y UNFPA constituyen una ventaja.

· Se requiere RUC, razón social y facturas actualizadas.

El equipo consultor debe contar con:

· Experiencia demostrable de habilidades de investigación cualitativa y cuantitativa, incluyendo recopilación y análisis de la investigación primaria en el país.
· Excelentes habilidades de comunicación en español (escrito y hablado). 

· Equipo multidisciplinario con competencias para generar reportes: investigador/a líder/esa con título de cuarto nivel en Ciencias Sociales (Sociología, Antropología, Economía, Comunicación, Monitoreo y Evaluación de Proyectos, Género).
XIII. CONTENIDO/PRESENTACION DE LA PROPUESTA.

El equipo consultor debe preparar y presentar una propuesta técnica/financiera.

La propuesta técnica debe incluir los siguientes elementos:
· Demostrar la comprensión del objetivo y alcance de la asignación y de la función esperada por parte del equipo consultor, por las cuales será responsable durante el tiempo que tome la investigación completa.

· Descripción de los métodos de investigación propuestos para la acción que corresponda en el país.

· Un cronograma tentativo del trabajo de investigación.

· Curriculum Vitae de la investigadora principal y el equipo investigador detallados.
· Descripción de los roles de las personas integrantes del equipo investigador.

La propuesta económica:

· Presupuesto detallado: honorarios, traslados, hospedaje y alimentación del equipo de investigación.

XIV. CRITERIOS DE SELECCIÓN 

El comité de selección, conformado por UNFPA y Plan Internacional Ecuador, considerará la mejor oferta técnica y financiera de acuerdo a los siguientes parámetros: 

	a. Propuesta técnica
	30%

	b. Propuesta económica
	20%

	c. Perfiles del Equipo Consultor Conocimiento y experiencia en los temáticas y enfoques de la consultoría
	20%

	d. Entrevista
	30%


XV. HABILIDADES Y COMPETENCIAS.

1. Compromiso y amplio conocimiento sobre los derechos de las niñas, niños, adolescentes y jóvenes.
2. Compromiso y amplio conocimiento sobre igualdad de género.

2. Capacidad de trabajo por productos.

3. Excelente ortografía y redacción.
4. Habilidad para comunicarse con personas de diferentes géneros, edades, contextos culturales, entre otros.

5. Respetar la diversidad.

6. Promover y garantizar la escucha activa y respetuosa en el trabajo directo con niñas, niños, adolescentes y jóvenes. 
XVI. TIPO DE CONTRATO Y DURACIÓN.
Se firmará un contrato civil de servicios entre Plan International Inc. Programa Ecuador y la persona investigadora principal.  
XVII. CONDICIONES DE PAGO

Para los pagos por los servicios,  en el caso que se solicite un anticipo, Plan tiene establecido como procedimiento el siguiente requerimiento como garantía:

- Hasta US $ 2.000, debe entregar una letra de cambio o pagaré.
· Más de US$ 2.000, Póliza de buen uso del anticipo o Garantía bancaria. 
XVIII. COORDINACIÓN
Anahí Almeida A., Asesora Nacional de Género.

XIX. LUGAR PARA LA ENTREGA DE LA PROPUESTA
Las personas o empresas interesadas  deberán entregar en sobre cerrado su  propuesta  hasta el 02 de marzo del 2020, en las oficinas de Plan Internacional Ecuador ubicadas en la República OE1-135 y 10 de Agosto/ vía mail al correo electrónico a Kathy Morales: Kathi.Morales@plan-international.org (Adjunto: máximo 2MB). 
Nota: las personas preseleccionadas serán contactadas.
XX. INFORMACIÓN INTERNA DE PLAN 

A. CODIFICACIÓN

B. Los fondos para el pago de esta consultoría se cargarán a la línea contable: R308167-ROA1-015-2721-01

C. ALINEACIÓN
	Nombre del PO bajo el cual se inscriben estos TDRs.
	Movimiento Por Ser Niña

	Nombre del objetivo del PO en el que se halla inserta la propuesta.
	OP2: Niñas, niños, adolescentes y otros grupos excluidos enfrentan activamente los patrones culturales que promueven la violencia y la inequidad de género.

	Indicador al que aporta.
	# de niñas y mujeres adolescentes que toman decisiones informadas sobre sus derechos sexuales y reproductivos.

	Responsable del diseño del TDR
	Anahí Almeida 

	Revisión de la propuesta desde Operaciones  
	Francisco Zavala

	Aprobación desde Programas 
	Catalina Vaca

	Fecha diseño del TDR
	07/febrero/2020

	Fecha de aprobación
	18/02/2019
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, Behaviours, and Relations





2. Marcos de Políticas y Presupuestos





3. Recursos Sociales y Económicos y Redes de Seguridad





Gráfico 1. Dimensiones de Cambio











� En línea con la Convención sobre Los Derechos del Niño y la definición aceptada internacionalmente para el matrimonio infantil, temprano, y forzado.  


� Observatorio Social del Ecuador (2018). Situación de la niñez y adolescencia en Ecuador. Una mirada a través de los ODS.





Términos de Referencia: UNFPA/Plan Internacional Ecuador - Estudio sobre el MUITF en Ecuador

